
 0202 بكالوريا/ واقتصاد تسيير(: ة)الشعب/ والمناجمنت الاقتصاد: مادة اختبار لموضوع النموذجية الإجابة
 

 7 من 1 صفحة

  

 العلامة عناصر الإجابة )الموضوع الأوّل(
 ةمجموع مجزأة

 الجزء الأول:
1-  
 هي كل وسيط يكون قادرا على القيام بوظائف النقود ويحظى بالقبول العام.: تعريف النقود (أ
 :أشكال النقود  (ب

نقود مسكوكة من المعادن مثل البرونز، الفضة، الذهب....، لها  : هيالنقود المعدنية -
 شكلان: كاملة ومساعدة.

 : يصدرها البنك المركزي، تلزم الدولة الأشخاص بقبولها.النقود الورقية -
يصدرها البنك التجاري وهي عبارة عن أرصدة في حسابات  النقود المصرفية )الخطية(: -

 قترا  وتعتبر يير للزامية.المودعين، تنشأ نتيجة الإيداع والا
هي عبارة عن أرصدة نقدية مسبقة الدفع مسجلة  النقود الإلكترونية )النقود الرقمية(: -

 على وسائط للكترونية، تسمح بالتمويل عن بعد بواسطة شبكة الأنترنت.
 :العمليات المصرفية التي تقوم بها المصارف التجارية -2

 المصرف تصنف الى صنفين رئيسيين : الوديعة هي دين في ذمة قبول الودائع -1
هي ودائع يحق للمودعين استردادها متى ارادوا دون  :الودائع تحت الطلب )الجارية( (أ

 وتتمثل في: .اعلام مسبق وعلى المصرف ان يكون جاهزا
 حساب الصكوك. -
 الحساب الجاري. -

رد تستدة ولا هي ودائع يودعها أصحابها في المصارف لاجل قصير عا :جلالودائع لأ (ب
 .لأصحابهايدفع المصرف فوائد  ،قبل موعد استحقاقها

 .لأجل طويل مقابل فائدة ي المصارفهي ودائع يودعها أصحابها ف :الودائع الادخارية) ج    
 : توظيف الأموال -2

يعتبر من اهم المعاملات التي تقوم بها المصارف التجارية وله عدة صور  :الائتمان (أ
  يلي:أهمها ما 

 اعتمادات الصندوق  -
 القر  بضمان أوراق مالية او تجارية  -
 خطابات )كفالات( الضمان  -
 الاعتماد المستندي  -
 الخصم وا عادة الخصم  -
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 0202 ابكالوري/ واقتصاد تسيير(: ة)الشعب/ والمناجمنت الاقتصاد: مادة اختبار لموضوع النموذجية لإجابةتابع ل

 

 7 من 2 صفحة

 
 

  

 العلامة عناصر الإجابة )الموضوع الأوّل(
 مجموعة مجزأة

: تقوم المصارف التجارية بتوظيف الأموال الفائضة بعد اشباع التوظيف في الاستثمار (ب
حاجات النشاط الاقتصادي من القرو  في الاستثمارات طويلة الاجل نسبيا، وتأخذ 
 عدة صور منها السندات الحكومية، شراء الأوراق المالية، اذونات الخزينة العمومية 

  : تقوم المصارف التجارية بتوظيف بع  من الجهاز المصرفيطار التوظيف في إ) ج    
 .أموالها داخل الجهاز المصرفي نفسه      

بالإضافة الى المعاملات السابقة الذكر تقوم المصارف التجارية  :معاملات مصرفية أخرى  -3
 :بمعاملات مصرفية أخرى منها

 .تحصيل الأوراق التجارية نيابة عن عملائها -
 .بالتحويلات النقدية بين العملاءالقيام  -
 .الخزائن الحديدية تأجير -
 .الاستثمار نيابة عن العملاءأمناء القيام بعمليات  -
 .وسندات الشركات للاكتتاب العام أسهمعر   -

 تتولى نيابة عن شركات المساهمة توزيع الأرباح والفوائد.
 الجزء الثاني:

 :خلال الفترة الثانية Aتحديد الكمية المطلوبة من السلعة  -1
 بالقيمة المطلقة:1مرونة الطلب السعرية متكافئة معناه مساوية لـ  -
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 7 من 3 صفحة

 

 

 العلامة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة
 ةمجموع مجزأة

 11لى ل 11" من A" سلعتان متبادلتان لأن ارتفاع سعر السلعة "B" والسلعة "Aالسلعة " -2
   ".Bزيادة الكمية المطلوبة من السلعة "ى انخفا  الكمية المطلوبة منها و أدى لل

  :التقاطعية بين السلعتينالتبرير الحسابي يكون عن طريق حساب المرونة 

= المرونة التقاطعية 
𝐁 التغير النسبي في كمية السلعة

𝐀 التغير النسبي في سعر السلعة 
 

∆Q(B)

∆P(A)
 X P1

Q1
 =0.2

0.5
 = 0.4 

 المرونة موجبة وبالتالي السلعتين متبادلتين.لشارة   
3-  
 :-2" مساوية لـ A"حساب نسبة التغير في الدخل التي تجعل مرونة الطلب الدخلية للسلعة  (أ

   ∆R

R1
  /   -2 =  ∆Q

Q1
 

 

∆R

R1
  =  ∆Q

Q1
  / -2 = -0.5 / -2 = 0.25   

 .%21زيادة في الدخل بنسبة: 
 نوع السلعة في هذه الحالة سلعة دنيا لأن المرونة الدخلية سالبة. (ب
 لذا كانت مرونة الطلب الدخلية موجبة فإن السلعة عادية وتكون:) جـ

 1كانت مرونة موجبة أقل من  سلعة عادية ضرورية لذا. 
  1سلعة عادية كمالية لذا كانت مرونة موجبة أكبر من.  

 الثالث: الجزء
 : سوق السلع والخدماتنوع السوق  -1
: يقصد به المكان الذي يلتقي فيه عارضوا هذه السلعة أو الخدمة مع طالبيها، تعريفه   

بها مثل: سوق السيارات، وتجدر الإشارة للى أنه يوجد لكل سلعة أو خدمة سوق خاص 
 سوق النفط ....

  .: التجارة الخارجيةتسمى عملية التبادل مع الخارج -2
: هي مبادلة السلع والخدمات بين أشخاص طبيعيين أو معنويين يقيمون في دول تعريفها
 مختلفة.
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 7 من 4 صفحة

 
 
 

 )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة
 العلامة

ةمجموع مجزأة  

 :أسبابها
 عدم استطاعة أي دولة تحقيق الاكتفاء الذاتي من جميع السلع والخدمات. -
لن توسع نشاط المؤسسات الاقتصادية أدى الى زيادة حجم الإنتاج الامر الذي أدى  -

جديدة لتسويق منتجاتها، عن طريق التصدير والحصول الى البحث عن أسواق 
 منتجات الدول الأخرى عن طريق الاستيراد.

لن تقسيم العمل الدولي أدى للى ظهور دول متخصصة في الإنتاج الزراعي وأخرى  -
 في الإنتاج الصناعي.

لن مصلحة الدولة أن تتخصص في لنتاج المنتج الذي يتميز بتكاليف نسبية أقل  -
فائ  منه وتقوم باستيراد المنتجات التي يمكن لنتاجها محليا بتكاليف وتصدير ال

 نسبية أعلى.
 مبدأ الحماية : لدولة التي ذكرها السيد المديرسياسة ا -3

يدعو هذا المبدأ الى تدخل الدولة عن طريق مجموعة من الإجراءات التي  :تعريفه 
 لتحقيق اهداف معينة.تتضمن جملة من القيود المختلفة على التجارة الخارجية 

 :هداف مبدأ الحمايةأ
 حماية الصناعات المحلية الناشئة  -
حماية الأسواق المحلية من سياسة الإيراق التي تتبعها بع  الدول المصدرة للسلع  -

 الرخيصة.
 زيادة ليرادات الخزينة العمومية  -
 تقليل الواردات بهدف تخفيف العجز في ميزان المدفوعات  -
 هي: الاعتماد المستندي الواردة في الوضعية العملية المصرفية -4
( بتسديد قيمة اللوازم BNAيتضح ذلك من خلال تعهد البنك الوطني الجزائري ) -

علما أن الاعتماد المستندي هو  المستوردة بواسطة بنك أجنبي مكان لقامة المصدّر
يام قتعهّد من طرف المصرف بتسديد قيمة السلع المستوردة لمصدر أجنبي في حالة 

هذا الأخير بالتجهيز الفعلي للسلع ويتسلم المصدر قيمة السلعة في بلده من طرف 
مصرف آخر موجود في نفس بلد المصدر نيابة عن المصرف الأول الذي تعهّد بالدفع 

 مقابل عمولة يتقاضاها المصرف.
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 7 من 5 صفحة

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 العلامة (الثّاني)الموضوع  الإجابةعناصر 
 مجموعة مجزأة

 الجزء الأول:
 :وظائف النقود ذكر -1

 مقياس للقيمة -وسيط للمبادلة                             -
 وسيلة للمدفوعات الآجلة - مخزن للقيمة                             -

2-  
هو المكان الذي يلتقي فيه البائعون والمشترون بصفة مباشرة أو عن  تعريف السوق: -أ

 طريق الوسطاء لتبادل السلع والخدمات....
 :شروط المنافسة الكاملةذكر  -ب

 وجود عدد كبير من البائعين والمشترين. -
كل مشتري بحيث لا يمكن للبائع طلب كل بائع وصغر حجم عر  صغر حجم  -

 يؤثر على مجريات السوق.الواحد أو المشتري الواحد أن 
 (خالمعرفة التامة بظروف السوق )عر ، طلب، أسعار.... ال -
 تجانس السلع ووجود سعر موحد للسلعة. -
 .والخروج منه السوق  للىحرية الدخول  -

 

هي المنظمة العالمية الوحيدة التي تعنى بتنظيم التجارة  :تعريف المنظمة العالمية للتجارة( 2
بين الدول الأعضاء، وتعتبر منبر للمفاوضات التجارية الدولية، تقوم بالإشراف على تنفيذ 

جانفي  11جميع الاتفاقيات ذات الصلة وتفصل في المنازعات التجارية، تأسست في 
 كية والتجارة.وحلت محل الاتفاقية العامة للتعريفات الجمر  1991

 دور المنظمة العالمية للتجارة: -
  تحرير التجارة الدولية  -
 مراقبة مدى تنفيذ الاتفاقيات التجارية بين الدول.  -
 الفصل في النزاعات التجارية الدولية. -
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 7 من 0 صفحة

 

 

 

  

 العلامة (الثّاني)الموضوع  عناصر الإجابة

 مجموع مجزأة

  الجزء الثاني: 
 السياسة التجارية المنتهجة في تنظيم التجارة الخارجية هي: -1

 : مبدأ حرية التجارة (أ
تقوم على ضرورة لزالة كل العقبات أو القيود المفروضة على تدفق السلع  :تعريف

 والخدمات عبر الحدود.
 : مراقبة الصّرف.الإجراء المتخذ (ب
: وهو يعني وضع قيود من طرف السلطة النقدية للبلد على استخدام الصّرف تعريفه       

الأجنبي بهدف الحد من خروج رؤوس الأموال، والمحافظة على استقرار سعر صرف 
 العملة الوطنية.   

 :أهداف الإجراءات للتخفيف من عجز ميزان المدفوعات -أ(  -2
 فسة الأجنبية.حماية الصناعات المحلية الناشئة من المنا -      
 .ورخيصةحماية الأسواق المحلية من سياسة ليراقها بسلع رديئة  -      
 رفع حصيلة الخزينة العمومية من الإيرادات. -      
 التقليص من الواردات.  -      

 :كيفية معالجة العجز في ميزان المدفوعات -ب(     
 . زتخفي  الأصول من الاحتياطيات الرسمية للبلد بالخارج بمقدار العج -          

   2112طرأ تغيير في سياسة التجارة الخارجية في سنة  همن السندين: أن نستنتج -3
 ، بحيث تم فر  بع  القيود على حرية التبادل.2112مقارنة بسنة      

 :لثالثالجزء ا
 الطلب:العوامل المؤثرة في مستوى  -1

 (.Aسعر السلعة )المنتج  -
 أسعار السلع الأخرى المنافسة. -
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 7 من 7 صفحة

 

 (الثّاني)الموضوع  عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموعة مجزأة
 حساب التغير في الكمية المطلوبة: -2

𝑒 =
(𝑄2 − 𝑄1)

(𝑃2 − 𝑃1)
×

𝑃1

𝑄1
 

 
(𝑃2 − 𝑃1). 𝑄1. 𝑒 = (𝑄2 − 𝑄1). 𝑃1   
 

(𝑄2 − 𝑄1) =
(𝑃2 − 𝑃1). 𝑄1. 𝑒

𝑃1
 

 

(𝑄2 − 𝑄1) =
(240 − 250)45000 × (−2)

250
 

 
 
(𝑄2 − 𝑄1) = 3600 

 
 

 :  البنوك التجارية 3المذكور في السند نوع البنك  -3
: هي المصارف التي تقوم بصفة معتادة بقبول الودائع من الافراد تعريفها

ع وهي تقوم بعمليات القر  وكذا وض بدفعها عند الطلب،والهيئات وتلتزم 
دارة هذه الوسائل  .وسائل الدفع تحت تصرف الزبائن وا 

 صور الائتمان التي يتعامل بها البنك مع المؤسسة: -4
: هي عقد كتابي يتعهد بموجبه البنك بكفالة العميل في الضمان خطابات )الكفالات( -

 عمولة يتقاضاها البنك. حدود مبلغ معين اتجاه طرف ثالث مقابل
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